Уважаемые граждане!

Приглашаем Вас войти в Донской корпус общественных наблюдателей, который создан в целях обеспечения открытости и прозрачности проведения международных, национальных и региональных процедур оценки качества образования (далее – ОКО) в Ростовской области, повышения доверия общества к процедурам ОКО за счет возможности предоставления ему оперативной информации о ходе проведения контрольно-проверочных мероприятий.
Общественным	наблюдателем Донского корпуса общественных наблюдателей при проведении государственной (итоговой) аттестации и других процедур ОКО может стать любой совершеннолетний, дееспособный гражданин, который не причастен к проведению государственной (итоговой) аттестации и других процедур ОКО и не может повлиять на ее результаты.
К процедурам ОКО относятся:
· государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования (ОГЭ) или среднего (полного) общего образования (ЕГЭ);
· международные сравнительные исследования качества образования, в которых принимают участие обучающиеся Ростовской области: TIMSS, PISA, PIRLS и др.;
· национальные исследования качества образования: национальные исследования качества образования (далее – НИКО) и всероссийские проверочные работы (далее – ВПР), которые проводятся по графику Рособрнадзора;
· всероссийские олимпиады школьников (далее – ВсОШ), другие виды олимпиад школьников, проводимые в образовательных организациях Ростовской области;
· региональные исследования качества образования (далее – РИКО).
Общественными наблюдателями Донского корпуса общественных наблюдателей могут стать представители:
· государственных органов законодательной власти;
· попечительских советов образовательных учреждений;
· средств массовой информации;
· родительских комитетов общеобразовательных учреждений;
· организаций высшего и среднего профессионального образования;
· общественных объединений и организаций.
Ограничения по допуску представителей данных организаций на пункты проведения ЕГЭ (далее - ППЭ) или в общеобразовательные организации.
1. Вышеуказанные граждане не могут выступать в качестве общественных наблюдателей в ППЭ или в образовательных организациях проведения процедур ОКО, в которых сдают экзамен (или участвуют в контрольно-проверочных мероприятиях) их родственники.
2. Работник, член родительского комитета, член попечительского совета образовательного учреждения не может быть допущен в качестве общественного наблюдателя в ППЭ, в котором сдают экзамен выпускники образовательного учреждения, которое он представляет.
Общественными наблюдателями Донского корпуса общественных наблюдателей не могут быть работники:
· министерства общего и профессионального образования Ростовской области;
· региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области (Ростобрнадзора);
· образовательной организации, в которой проводится мероприятие по ОКО.
Как стать общественным наблюдателем?
Аккредитацию лиц, желающих стать общественными наблюдателями Донского корпуса общественных наблюдателей, осуществляет министерство общего и профессионального образования Ростовской области.
Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя при проведении государственной итоговой аттестации подается не ранее 1 февраля текущего года и не позднее, чем за три рабочих дня до установленной даты проведения ЕГЭ по соответствующему учебному предмету.
Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя Донского корпуса общественных наблюдателей при проведении других мероприятий по ОКО в Ростовской области подается не позднее, чем за две недели до даты проведения мероприятия 
Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя Донского корпуса общественных наблюдателей подается им лично на основании документа, удостоверяющего личность, или лицом, имеющим оформленную в установленном порядке доверенность в произвольной форме. 
В заявлении обязательно указываются: 
1. фамилия, имя, отчество (при наличии), адреса регистрации и фактического проживания, контактный телефон, реквизиты документа, удостоверяющего личность гражданина, подавшего заявление (уполномоченного гражданином лица с указанием реквизитов оформленной в установленном порядке доверенности); 
2. населенный пункт, конкретное место, на территории которого гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя на экзамен и при рассмотрении апелляции; 
3. даты проведения экзаменов, даты рассмотрения апелляций, при проведении которых гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя; 
4. дата подачи заявления и подпись гражданина об ознакомлении с порядком проведения государственной итоговой аттестации; 
Подписью лица, подавшего заявление, фиксируется также: наличие (отсутствие) близких родственников, проходящих государственную итоговую аттестацию в текущем году или обучающихся в образовательных организациях, в которых проводятся национальные и(или) региональные мероприятия по ОКО.
Аккредитованные общественные наблюдатели Донского корпуса общественных наблюдателей получают персональные удостоверения, заверенные печатью и подписью руководителя аккредитующего органа. Удостоверение общественного наблюдателя действительно до 31 декабря календарного года, в котором соответствующее удостоверение было выдано.
К удостоверению общественного наблюдателя Донского корпуса общественных наблюдателей прилагается график посещения мест проведения ГИА или мест проведения мероприятий по ОКО в Ростовской области и (или) график наблюдения за местами проведения ГИА дистанционно с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
Общественный наблюдатель Донского корпуса общественных наблюдателей имеет право:
· получать необходимую информацию и разъяснения от аккредитующего органа по вопросам порядка проведения ГИА и (или) других мероприятий по ОКО, проводимых в Ростовской области;
· присутствовать на месте (в пункте) проведения экзамена или в образовательных организациях, в которых проходят мероприятия по ОКО, в том числе находиться в аудиториях, в которых проводятся оценочные мероприятия;
· осуществлять наблюдение за проведением государственной (итоговой) аттестации и (или) рассмотрением апелляций в специально организованном месте;
· присутствовать в образовательных организациях Ростовской области при проверке экспертами или учителями работ обучающихся после проведения национальных (ВПР) или региональных (РИКО) мероприятий по ОКО;
· незамедлительно информировать уполномоченного представителя государственной экзаменационной комиссии Ростовской области или регионального координатора национальных (или региональных) исследований оценки качества образования о нарушениях установленного порядка проведения ГИА и (или) других мероприятий по ОКО, проводимых в Ростовской области;
· заполнить «Акт общественного наблюдения о проведении ГИА или мероприятий ОКО», в котором отражены выявленные нарушения (для ГИА установлена федеральная форма ППЭ-18 МАШ; для мероприятий ОКО установлена региональная форма акта общественного наблюдения) 
· получать информацию от министерства общего и профессионального образования Ростовской области и Ростобрнадзора о принятых мерах по выявленным им фактам нарушения установленного порядка проведения ГИА или порядка (регламента) проведения других мероприятий по ОКО.
Общественный наблюдатель Донского корпуса общественных наблюдателей не имеет права:
· нарушать ход проведения ГИА или других мероприятий по ОКО;
· оказывать содействие или отвлекать обучающихся при выполнении ими экзаменационных или проверочных работ;
· в местах проведения ГИА или других мероприятий по ОКО использовать средства связи, фото- и (или) видеофиксирующую аппаратуру, компьютеры.
При	нарушении	вышеуказанных	требований	общественный наблюдатель удаляется из аудитории организаторами в ППЭ или школьным координатором проведения мероприятий по ОКО в образовательной организации.
Общественный наблюдатель несет ответственность за злоупотребление своим положением в целях удовлетворения корыстной или иной личной заинтересованности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Общественные наблюдатели Донского корпуса общественных наблюдателей в течение отчетного года могут привлекаться как к отдельным мероприятиям (например, только к ГИА), так и к нескольким мероприятиям по ОКО (ГИА, ВПР, РИКО и др.).
Информационная поддержка общественного наблюдателя Донского корпуса общественных наблюдателей:
Информационное сопровождение регистрации, аккредитации и работы общественных наблюдателей Донского корпуса общественных наблюдателей реализуется на сайтах министерства общего и профессионального образования Ростовской области http://www.rostobr.ru/, ГАУ РО «Региональный информационно-аналитический центр развития образования» http://gauro-riacro.ru/donskoj-korpus-obshhestvennyix-nablyudatelej/, ГБУ РО «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» https://rcoi61.ru/ 
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